

28 декабря 79

4/2251

НАЧАЛЬНИКУ СЛЕДСТВЕННОГО ОТДЕЛА КГБ СОЮЗА ССР
генерал-лейтенанту юстиции

тov. Волкову А.Ф.
гор. Москва

К нашему № 4/1918 от 13 ноября 1979 года.

20 декабря 1979 года Саснаускасу Юлюсу Эугениевичу предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного частью I ст. 68 УК Литовской ССР, то есть в том, что он, проживая в гор. Вильнюс с 1977 года и до дня ареста, совместно с обвиняемым по этому же делу Терляцкасом А.П., в целях ослабления Советской власти в Литовской ССР систематически изготавливал, размножал, распространял а также хранил с целью распространения нелегальные издания и другие тексты в которых распространяется клеветнические измышления, порочащие советский государственный и общественный строй.

Допрошенный по существу предъявленного обвинения Саснаускас виновным себя не признал и показал, что он интересовался нелегально распространяемыми изданиями, некоторые из них перепечатывал на пишущей машинке, однако их не распространял и при их хранении цели распространения не имел.

Изготовление и распространение Саснаускасом нелегальных изданий и других документов антисоветского содержания доказано вещественными доказательствами, протоколами их осмотра и заключениями экспертов.

Во время обыска по уголовному делу на Гаяускаса 23 августа 1977 года на квартире Саснаускаса были обнаружены и изъяты

96

сочинения А. Сахарова, книга Кузнецова "Дневники", а также ряд других клеветнических изданий. В том числе обнаружен документ под названием "Польские школы - орудие русификации Литвы". По заключению экспертизы этот документ отпечатан на пишущей машинке, изъятой у обвиняемого Терляцкого. Он распространен в изданиях антисоветского содержания "Лайсвес шауклис" и "Аушра".

9 января сего года во время обыска на квартире Саснаускаса были обнаружены и изъяты две пишущие машинки и большое количество документов клеветнического содержания, порочащих государственный и общественный строй, часть которых в разное время распространялись в нелегальных изданиях.

Во время обыска 3 октября сего года на квартире Саснаускаса снова было обнаружено несколько десятков текстов клеветнического антисоветского содержания, а также нелегальные издания "Витис", "Хроника текущих событий" выпуски 48, 49 и 50 и две пишущие машинки. Экспертизой установлено, что некоторые документы антисоветского содержания отпечатаны на пишущих машинках, изъятых у Саснаускаса.

II декабря с.г. одновременно с арестом Саснаускаса был произведен и обыск на его квартире. Во время обыска была изъята пишущая машинка, нелегальные издания "Тиесос келяс" № 9, "Хроника католической церкви Литвы" выпуск 39, перевод на литовский язык "Хроники текущих событий" выпуск 40 и ряд других антисоветских документов.

Среди изъятых документов имеются копии клеветнических писем, адресованных различным организациям: как в СССР, так и за границей. Часть этих документов изготовлены от имени Саснаускаса. В некоторых из них имеются исправления от руки. Тексты этих документов с исправлениями напечатаны в нелегальных изданиях.

Следствие по делу продолжается.

ИЧ НАЧАЛЬНИК СЛЕДСТВЕННОГО ОТДЕЛА КГБ ЛИТОВСКОЙ
ССР ПОЛКОВНИК

Э. Кисминас

Верши: Ст. енерал-лейтенант
и.р. Генрих
Веселюк